

习近平同法国总统马克龙通电话

(上接一版)马克龙表示,法中、欧中关系至关重要,具有世界意义。无论国际形势如何变化,法方高度重视对华关系、坚定恪守一个中国原则的立场不会

有任何改变。愿同中方加强经贸投资及各领域务实合作,保持双边关系良好发展势头,推动法中关系取得更大发展。面对快速变化的国际形势,法方愿同中

方在重大问题上加强沟通协调,承担起联合国安理会常任理事国的责任,防止热点问题升级外溢,共同维护世界和平稳定。欧中应进一步密切沟通对

话,维护共同利益。两国元首还就乌克兰危机、巴以冲突、伊朗核等共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

外交部: 中国推动全球生物多样性治理不断迈上新台阶

新华社北京5月22日电(记者袁睿 陆君钰)5月22日是国际生物多样性日。外交部发言人毛宁表示,中国始终坚定履行承诺和义务,推动全球生物多样性治理不断迈上新台阶,将继续与各方携手,共同建设清洁美丽的世界。

当日例行记者会上,有记者问:今年国际生物多样性日的主题是“万物共生 和美永续”。当前全球气候和环境治理面临的不确定性因素上升,发言人如何看待中国在推进国际生物多样性保护合作方面所发挥的作用?

毛宁表示,在习近平生态文明思想指引下,中国积极推进生物多样性保护,生态系统多样性、稳定性、持续性不断增强。中国是最早签署和批准《生物多样性公约》的国家之一,始终坚定履行承诺和义务,探索人与自然和谐共生之路,推动全球生物多样性治理不断迈上新台阶。

毛宁说,作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会主席国,中国推动达成了具有里程碑意义的“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”,发起“昆蒙框架”实施倡议,率先出资成立并运行昆明生物多样性基金,以实际行动支持发展中国家生物多样性保护事业。

“地球是全人类的共同家园,生物多样性治理离不开国际社会同心协力。中国将继续与各方携手,共同建设清洁美丽的世界。”她说。

巴基斯坦与印度互相驱逐对方一名外交官

新华社伊斯兰堡/新德里5月22日电(记者蒋超 伍岳)巴基斯坦外交部22日凌晨宣布一名印度驻巴外交人员为“不受欢迎的人”。此前一天,印度外交部宣布巴基斯坦驻印一名外交官为“不受欢迎的人”。

巴外交部发表声明说,因“从事与其特殊身份不符的活动”,巴政府宣布印度驻巴基斯坦高级专员署一名工作人员为“不受欢迎的人”,要求其在24小时内离境。这一决定是在巴外交部召见印度驻巴临时代办后向其传达的。

此前,印度外交部21日发表声明说,巴基斯坦驻印度高级专员署一名外交官“因在印度从事与其官方身份不符的活动”被宣布为“不受欢迎的人”,并被要求在24小时内离开印度。巴基斯坦驻印临时代办已收到相关照会。

巴基斯坦和印度13日分别宣布驱逐对方一名外交官,并都指控对方外交官从事间谍活动。自4月22日印控克什米尔地区发生针对游客的枪击事件以来,印巴冲突逐渐升级,两国于5月10日宣布停火。

以色列使馆两名工作人员在美遭枪杀

特朗普谴责

新华社华盛顿5月21日电 美国国土安全部部长克丽丝蒂·诺姆21日说,以色列驻美使馆两名工作人员当晚在首都华盛顿一家博物馆附近中枪身亡。美国总统特朗普谴责这一“可怕”事件。

诺姆在社交媒体上表示:“我们正在积极调查,并努力获取更多信息。”诺姆说,枪击事件发生在华盛顿犹太博物馆附近。美国警方表示,犯罪嫌疑人是30岁的埃及裔·罗德利格斯,来自伊利诺伊州芝加哥。此人已被捕。

以色列驻美国大使莱特在新闻发布会上说,受害者为一对恋人,正准备订婚。使馆发言人塔尔·纳伊姆·科恩证实,两人在参加博物馆活动时遭到“近距离”枪击。以色列常驻联合国代表丹尼·达农说,伤害外交官的行为已经越过红线。

特朗普在社交媒体上发文说:“这些发生在华盛顿的可怕杀戮明显基于反犹主义,必须结束。”

朝驱逐舰下水发生“重大事故”

金正恩说将立案审查

新华社平壤5月22日电(记者冯亚松 王超)据朝中社22日报道,朝鲜新建造的5000吨级驱逐舰21日在清津造船厂举行下水仪式过程中发生“重大事故”。

朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩观摩了下水仪式,提出严厉指责,称该事故为“既不可有、又不可接受的重大事故、犯罪行为”。

报道说,驱逐舰“下水过程中,因指挥不熟、操作不慎,没能保障底座

移动平行度。结果,船尾部分的下水滑板先脱离搁浅,部分区段船底被破孔导致船舰失衡,船首部分未被脱离船台”。

金正恩说,这起事故“完全由做事不慎、不责任和科学不严谨的经验主义所造成”,损害了朝鲜的尊严与自尊心。事故责任完全在于劳动党中央委员会军需工业部、中央船舶设计研究所等相关单位和清津造船厂有关人员。

金正恩说,将在下月召开的劳动党中央委员会全会上对这一不负责任的严重错误进行立案审查。

金正恩强调:“尽快修复驱逐舰是直接关乎国家权威的政治问题,而非单纯的业务性问题。”他要求,在下月全会召开前“无条件”完成修复工作。

报道还说,金正恩就事故调查组工作作了重要指示。

科威特举行国际黄金珠宝展



这是5月21日在科威特哈利法省第23届国际黄金珠宝展上拍摄的珠宝首饰。当日,科威特举行第23届国际黄金珠宝展,有超过400家展商参展。该展览将持续至5月26日。新华社发(阿萨德 摄)

苏丹武装部队发现埋有465具尸体的集体坟墓

新华社开罗5月22日电(记者张猛)喀土穆消息:苏丹武装部队22日说,该部队当天在首都恩图曼市南部的萨勒哈地区发现一处埋有465具尸体的集体坟墓。

苏丹武装部队当天在社交媒体发表声明说,该部队在恩图曼南部进行清理时,在萨勒哈地区一所学校内发现一处集体坟墓,以及被苏丹快速支援部队拘留的退役军人和平民。声明说,共有648人被关押在这所学校作为人质,遭受非人道待遇,其中465人因缺乏食物、药品等丧生,被就地埋葬,部分单个墓坑内埋有超过27具尸体。

苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。3月底,苏丹快速支援部队从喀土穆市撤退到恩图曼市,并控制了该市包括萨勒哈在内的部分地区。苏丹冲突双方此后在该市多次发生冲突。5月20日,苏丹武装部队宣布,苏丹快速支援部队已从包括首都喀土穆在内的喀土穆州全境撤出。

2023年4月15日,苏丹武装部队与苏丹快速支援部队在喀土穆爆发武装冲突,战火随后蔓延至其他地区。持续两年多的武装冲突已造成苏丹约2.97万人丧生、超过1236万人流离失所。



2022全国公益广告大赛获奖作品